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Θεσσαλονίκη, 14/10/2020 

 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

Προς:  κ. Υπουργό Εσωτερικών 

κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

 

ΘΕΜΑ:   «Νιτρορύπανση στο νερό σε 30 αγροτικές περιοχές της Ελλάδας» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου της 4ης Οκτωβρίου 2020, 

(https://media.real.gr/filesystem/Multimedia/pdf/900_id43277.pdf..και 

https://media.real.gr/filesystem/Multimedia/pdf/1000_id43278.pdf), έντονο είναι το 

πρόβλημα που αντιμετωπίζουν 30 αγροτικές περιοχές της Ελλάδας από την αλόγιστη 

χρήση λιπασμάτων, που αυξάνουν τα επίπεδα ρύπανσης του νερού και επηρεάζουν τη 

Δημόσια Υγεία στις άνω περιοχές. Παρά την Ευρωπαϊκή καταδίκη της Ελλάδας για την 

εκτεταμένη χρήση λιπασμάτων που μολύνουν το νερό και την επιβολή προστίμου ύψους 

3,5 εκατ. ευρώ από τον Φεβρουάριο του 2020, συνεχίζεται να υφίσταται η ολιγωρία 

διαχείρισης του ζητήματος από την Ελληνική Κυβέρνηση και αντιμετώπισης της κακής 

πρακτικής των Ελλήνων αγροτών, όσον αφορά στην ασύδοτη χρήση λιπασμάτων με 

μεγάλη περιεκτικότητα νιτρικών ιόντων, η οποία, ειρήσθω εν παρόδω, είναι διαχρονική. 

Η νιτρορύπανση έχει εντοπιστεί ως ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα επιβάρυνσης 

των υδάτων, ήδη από τη δεκαετία του 1980. Η Ε.Ε. έχει προβλέψει από το 1991 με 

ειδική Κοινοτική Οδηγία την ανάγκη περιορισμού της χρήσης λιπασμάτων, τον 

προσδιορισμό των πιο ευάλωτων ζωνών στις χώρες-μέλη και την υλοποίηση 

προγραμμάτων απονιτροποίησης για τις επιβαρυμένες περιοχές. Παρ’ ότι έχουν περάσει 

29 χρόνια από τότε, η Ελλάδα έχει αποτύχει να εφαρμόσει πλήρως τη σχετική Κοινοτική 

Οδηγία. Οι επιβαρυμένες περιοχές στην Ελλάδα είναι το βόρειο τμήμα και νότιο τμήμα 

του ποταμού Έβρου, η πεδιάδα ανατολικά και δυτικά της λίμνης Βιστωνίδας, η λεκάνη 

του ποταμού Αγγίτη, η λεκάνη Στρυμόνα, ο κάμπος Θεσσαλονίκης-Πέλλας-Ημαθίας, η 

Επανομή και τα Μουδανιά Χαλκιδικής, η Πτολεμαΐδα Κοζάνης, η πεδιάδα Άρτας-

Πρέβεζας, το Θεσσαλικό Πεδίο, ο Αλμυρός Μαγνησίας, η Αρτάκη Ευβοίας, ο Σπερχειός 

και η Αταλάντη Φθιώτιδας, το Κωπαϊδικό Πεδίο, η λεκάνη Ασωπού Βοιωτίας, ο ποταμός 

Λαρισσός Αχαΐας, η λεκάνη Πηνειού Ηλείας, η βόρεια Κορινθία, το Αργολικό Πεδίο, το 

Άστρος και ο Αγ. Ανδρέας Αρκαδίας, το Λεωνίδιο Αρκαδίας, το Οροπέδιο Τρίπολης, ο 

Πάμισος Μεσσηνίας, τα Φιλιατρά Κυπαρισσίας, ο Μαραθώνας, η Μεσογαία και η 

περιοχή Μεγάρων και Αλεποχωρίου Αττικής, η Τροιζηνία και η περιοχή Γεροποτάμου 

Μεσσαράς της Κρήτης. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Σε ποιους λόγους οφείλεται η αποτυχία εφαρμογής του πλαισίου διαχείρισης, 

αντιμετώπισης και εφαρμογής της Κοινοτικής Οδηγίας περί της 

απονιτροποίησης; 

 

2. Προτίθεσθε να υλοποιήσετε προγράμματα απονιτροποίησης στις ανωτέρω  

επιβαρυμένες περιοχές; 

 

3. Διατίθεσθε να επιβάλλετε ανώτατα όρια νιτρικών ιόντων στα λιπάσματα, τα οποία 

διακινούνται στο ελεύθερο εμπόριο ή να τα μειώσετε, αν υφίστανται ανώτατα, 

καθώς και να επιβάλετε έλεγχο σχετικό με το μέγιστο όριο ποσότητας λιπασμάτων 

για χρήση από τους αγρότες; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

 

 

Κωνσταντίνος Χήτας 




